



Επιστημονική Ένωση ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ

www.neapaideia-glossa.gr

Χ. Τρικούπη 31-Αθήνα τηλ. 210-3636007 (απόγευμα) -6944165949

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΥΠΟ ΔΙΩΓΜΟΝ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ!

Η Επιστημονική Ένωση και η Διεύθυνση του περιοδικού ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ διαμαρτύρονται έντονα για την προτεινόμενη από το Υπουργείο Παιδείας μείωση ωρών διδασκαλίας της λογοτεχνίας στη Γ' Λυκείου από δύο (2) σε μία (1)! Η απόφαση αυτή έρχεται ως συνέχεια της αφαίρεσης της Λογοτεχνίας και ως εξεταζόμενο μάθημα προσανατολισμού στη Θεωρητική κατεύθυνση και ως συνεξεταζόμενο μάθημα Γενικής Παιδείας στο πλαίσιο του μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας.

Η επιλογή αυτή του Υπουργείου Παιδείας αποδεικνύει καταρχάς τη χωρίς σχεδιασμό μείωση των εξεταζόμενων μαθημάτων ανά επιστημονικό πεδίο. Παράλληλα, αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα υποκριτικού ενδιαφέροντος για τη διδασκαλία των κοινωνικών επιστημών (με την ένταξη της Ιστορίας των Κοινωνικών Επιστημών στην ώρα της Λογοτεχνίας) τη στιγμή που οι κοινωνικές επιστήμες έχουν τεθεί ουσιαστικά εκτός εξεταστικής διαδικασίας στο κατεξοχήν εξετασιοκεντρικό περιβάλλον του σημερινού Λυκείου. Αντί να παραδεχτεί το Υπουργείο Παιδείας δημόσια και με παρηρησία τον παραγκωνισμό αυτό με συνέπεια την αδυναμία συμπλήρωσης ωραρίου πολλών εκπαιδευτικών των αντίστοιχων ειδικοτήτων στο Λύκειο, προσπαθεί να δικαιωνίσει το διχαστικό κλίμα μεταξύ διαφορετικών ειδικοτήτων διακηρύσσοντας υποκριτικά ότι ενδιαφέρεται για την καλλιέργεια (!) των μαθητών με γνώσεις για την οικονομία και την κοινωνία σ' ένα Λύκειο που το μαθητικό ενδιαφέρον για τη Γενική Παιδεία είναι ανύπαρκτο! Στο εύλογο ερώτημα που γεννιέται γιατί επιλέγεται η Λογοτεχνία (και όχι άλλα μαθήματα) για μια ακόμη φορά ως το εξιλαστήριο θύμα αυτής της επιλογής, η απάντηση είναι προφανής!

Καλούμε την εκπαιδευτική κοινότητα, τις επιστημονικές Ενώσεις, τις πανεπιστημιακές σχολές και κάθε σοβαρό και υπεύθυνο πολίτη να αντιδράσουν στον επιχειρούμενο παραγκωνισμό της Λογοτεχνίας αλλά και των κοινωνικών επιστημών στο υπαρκτό λύκειο. Είναι ζήτημα δημοκρατίας και στοιχειώδους επιστημονικής και παιδαγωγικής αξιοπρέπειας!

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ